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Serkan

Resimdeki gibi farkh ortamlarda bulunan

ogrencilerden Serkan asagidaki bilgiyi veri-

yor.

Serkan: “Ben Bora’yl kendimden 1,5 d, De-
niz’i ise 0,8 d kadar uzakta gériyo-
rum.”

Buna gbre asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

A) Bora’nin bulundugu ortam en yogundur.

B) Isik, Bora’nin bulundudu ortamda en
hizli ilerler.

C) Serkan’in bulundudu ortam, Deniz’in
bulundugu ortamdan daha yogundur.

D) Deniz ve Bora’nin bulundugu ortamlar
ayni yogunluktadir.
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Duygu, esit hacimde su bulunan kaplara esit
miktarda seker koyarak sonuglari kaydediyor.

Buna gore, Duygu'nun amact ve yaptigt islem

sonunda elde ettigi sonu¢ hangisinde dogru
olarak verilmistir?
Ama¢ Sonuc
A) Tane boyutu ¢6- I. kaptaki ¢dziinme
ziinme hizinu et- en huzlidir.
kiler mi?
B) >eker miktari II. kaptaki ¢6ziinme
¢bziinme hizini en hizlidr,
etkiler mi?
C) Sicaklik ¢éziinen L kapta daha ¢ok se-
madde miktarun ker ¢dziiniir.
etkiler mi?
D) Su miktart ¢§- II. kaptaki ¢éziinme en
ziinme hizint et- hizlidir.
kiler mi?
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Miyop g6z kusurunda, optik eksen (g6ziln
onden arkaya olan ¢apl) normalden daha
uzundur.

Buna gére, bu g6z kusurunun ve tedavi
seklinin dodru gdsterilmis sekli agagidaki-
lerden hangisidir?

Go6z Kusuru Tedavi Sekli
A)

) I
B)

= T
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e T
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Kirmizi tisértler Mauvi tisortler  Beyaz Tisortler

Yukarida verilen tigortlere kansim san
i1sik disirildiaginde;

I: Yansiyan isik oraninin en fazla oldugu tisértler
beyaz tigortler olur.

[I: Kirmizi ve mavi tigértler siyah olarak goruldr.
[ll: Yalnizca iki tigort kendi renginde goralir.

ifadelerinden hangileri dogru olur?
(Karisim sari i1sik ,yesil 1sik ile kirmizi 1s1gin
birlesimidir.)

A) Yalniz |
C)livelll

B) I ve lll
D) 1,11 ve Il
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Ozdes K, L, M ve N kiipleri énce |, sonra II
konumuna getiriliyor.

L

Buna goére agagidakilerden hangileri dogru-
dur?

I. Kipler | konumundan, Il konumuna geti-
rildiginde yer ¢ekimine karsi is yapilimig
olur.

II. K ve L kiplerinin ¢ekim potansiyel ener-

jisi degismez.

N klpiniin ¢ekim potansiyel enerjisi, M

kiiptininkinden daha fazla artar.

A) Yalniz | B) lvell

C) li ve lil D) I, 1l ve lll
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Asagidaki sekilde bir kusun, A ve B hucre-

lerinde goriilen bolinmeler gosterilmistir.

” B hucres1

A hucresn
/ N

@ b FOOG

Bolinmelerle ilgili olarak, agadida verilen-
lerden hangisi yanhstir?

A) A hiicresi mitoz, B hiicresi mayoz gecir-
migtir.
B) Her iki bdlinme olayinda da ig ipligi olusur.

C) B hiicresinin béllinmesi sonucu olusan
hicrelerin kalitsal yapilari farkhidir.

D) A hicresinin bdlinmesinde DNA bir ke-
re eslenirken, B hicresinin bélinmesin-
de iki kere eslenir.
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Kayak yapmayi gok seven
Filiz, karlarin bittigi yerden
topraga gegerken kayagi-
nin yavaglayip dogrultusu-
nu degistirdigini  farkedi-
yor.

} Lazer
Okulda yaptiklar 151gin

kinlmasi deneyinde de
dik agi ile gdnderilme-
yen 1s1§in dogrultusunu
dedistirdigini gozlemle-
misgtir.

nav@
Far

iki olayin birbirine gok benzedigini farkeden
Filiz, 1s1@in kinlmasinin temel nedenini aga-
gidaki segeneklerin hangisindeki gibi acik-
lamasi gerekir?

A) Isik kaynagimin lazer olmasi kirllmayi sadla-
migtir.

B) Isik ortam degistirdidi icin kinlmistir.

C) Isigin gegtigi ortam su olsaydi bu olay ger-
ceklesmezdi.

D) Isigin dogrusal hareketi kinlmanin asil ne-
denidir.
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Yukarida verilen tanecik modelleriyle
ilgili olarak;

I: Tanecik modellerinde hidrojen,klor,oksijen ve
karbon elementleri kullaniimistir.

[I: Tamami saf madde ve bilesiktir.

[ll: Tamami farkh cins atomlardan olusan ayni tir
molekullerdir.

ifadelerinden hangileri dogru degildir?

A) Yalniz |
C)llvell

B) lvell
D) LIl ve llI
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Fatma ve Fatih, A, B, C hiicrelerinde var
olan organeller igin v igaretini kullanarak
asagidaki tabloyu hazirlarmiglardir.

Hucr;ganel Kloroplast | Mitokondri| Ribozom
A v v v
B v
C v v/

Tablodaki bilgilere gére asagidaki yorum-
lardan hangisi yapilamaz?

A} A hdcresi, bitkinin kdk hiicresine ait ola-
bilir.

B) B hiicresi bakteriye ait olabilir.

C) Hicre zan ve sitoplazma ¢ hiicrede de
bulunur.

D) A hiicresinde sentrozom bulunmaz.

3

Resimlerde gdsterilen aynalaria ilgili,
I. Dig hekiminin kullandigi ayna tlri araba
farlarinda da kullanilir.

Il. 2. resimde yer alan ayna diizlem ayna-
dir.

lil. 3. resimde yer alan periskobun iginde
timsek ayna vardir.

yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalnz | B) lvell
C) livelll D) I, Il ve lll
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K ve L cisimleri dinamo-
metrelere asildiginda,
dinamometrelerin gds-
terdigi degerler arasin-
daki iligki D, > D, olu-
yor.

D, ve D, dinamometrelerinin gdsterdigi
degerlerin farkh olmasinin nedeni;

I. Kve L cisimleri esit kitleli olup dinamo-
metrelerle farkli yerlerde dl¢im yapil-
mistir.

Il. Kve L cisimlerinin kGtleleri farkhdir.
lIl. Kve L cisimlerinin agirhklan farkhdir.

verilenlerden hangileri olabilir?

A) Yalniz Il B) Ive Il
C) lvelll D) I, [l ve IlI
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K aynasi

L aynasi

Fo ]
]

Tekerlek

Birbirine paralel K ve L aynalari arasin-
da bulunan tekerlek ok yéniinde yu-
varlanirken asagidakilerden hangisi

go6zlenmez?

A) Tekerlegin K aynasindaki gorinttist ay-
nadan uzaklagir.

B) Tekerlek L aynasindaki gérintlsiine
yaklasir.

C) Tekerlegin K ve L aynalarindaki gérin-
tuleri birbirine yaklasir.

D) Tekerlegin K ve L aynalarindaki gértn-
taleri ayni yonde hareket eder.
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Dalton’un atomla ilgili iki gbérlist asagida
verilmistir.

I. Farkli maddelerin atomlari birbirinden
farkhdir.

Il. Atom, daha klguk parcalara bolune-
mez.

Bu gérislerin giiniimiizde gecerliligini
koruma durumu ile ilgili agagida verilen-
lerden hangisi dogrudur?

A) Il. goris gecgerliligini korumaktadir. |.
gOris gecerliligini yitirmistir.

B) I. gorus gecerliligini korumaktadir. I
gOrus gecerliligini yitirmigtir.

C) Her iki gérus de gecerliligini korumakta-
dir.

D) Her iki goriis de gecerliligini yitirmistir.
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Benim inceledigim
yapida atomlar
farkh cins ve mole-
kal yok.

Benim inceledigim
yapida atomlar
farkl ¢cins ve mo-
lekiiller var.

Zeynep ve Bahar'in inceledigi tanecik
yapilari agagidakilerden hangisi olabilir?

Zeynep Bahar
A) O .0 @0
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sar| nokta

Uzadi gormekte zorlanan Zehra goz doktoruna

gider. Muayene sirasinda beklerken duvarda
asili gz gemas dikkatini ceker,

Semayl incelerken 11 alglayan hicrelerin
bulundudu san noktamin gok kiglk oldugunu
g&rir. Bu kadar Gnemili bir vapinin neden kiglik
oldugunu diiginirken gbzdeki mercedin inca
kenarh oldugunu fark eder.

Buna gére ince kenarll mercedin hangi zel-

ligi san noktanin biiyilik olmasina ihtiyag
duyulmamasim saglar?

Al I datitmasi

8] Iz bir noktada toplamasi
) Isi§1 kirmadan iletebilmesi
) Is1§in hizim azaltmasi
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M
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Sekildeki strtiinmesiz yolun K noktasindan
bir ilk hizla firlatilan cisim KLMN yolunu izliyor.

Buna gdre,

l. K daki gekim potansiyel enerjisi L deki
Kinetik enerjiye esittir.
Il. CGisim L ve N den esit blyikiikte hizla
geger.
. L ve M de cismin toplam enerjisi aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) 1veli B) I ve Il
C) Il ve Il D) 1, 11 ve NNl
www. hadi N
fene .com
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17- Asagida verilen durumlarda farkli maddeler
karistirilarak madde topluluklari elde ediliyor.

Su eklenir. e — Talas
— Su
- = L4 _ﬁ’_‘?"' Kum
Kum + Talas
Sekil - |
Tuz §
s T O
Kangtirihyor
e —_—
- -
Su Tuzlu su

Sekil - Il

Suya yag dokilip bekletiliyor.
Sekil - Il

Buna gore elde edilen maddelerle ilgili
olarak;

I: Sekil - I ve Sekil - llI'te heterojen karigim;
Sekil-1I'de ise homojen karisim olusturulmustur.

II: Sekil - I’deki maddeleri birbirinden ayirmak igin
buharlastirma ,Sekil -1lI'teki maddeleri birbirinden
ayirmak i¢in yogunluk farkindan yararlanilarak
ayirma yoéntemi kullanilabilir.

lll: Elde edilen madde topluluklarinda baglangigtan
farkh yeni maddeler olusmamistir.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz |
C)llvelll

B)Ivell
D) 1,11 ve IIl

fenkusagi @ Instagram



18- fenkusagi r@‘lwstagnam

Evrenin olusumu ile ilgili bilim insanlar farkli gértslere sahiptir. Glinimuzde evrenin olusumu Blyuk Patlama
(Big Bang) teorisi ile agiklanmaktadir. Bu teoriye gére evren buyuk bir patlamadan sonra buglnku seklini
almistir.

Asagidaki gorselde Buyuk Patlama teorisinin modellemesi yapilmistir.

Samanyolu

Galaksisi (9 milyar yil)
ilk yildizlarm 11k Galaksiler
Olusumu

Karanhk Dénem

Modern

Biiviik Patlama
i Galaksiler

= Faman

300.000 yul
Ik atom

300 milvon vil

1 milvar vil

Bugiin

Buna gore yalnizca modele bakarak;

I: Kendiliginden 1s1 ve 1sik yayan kire sekilli gok cisimlerin olusumu, gok adalarin olusumundan daha dnce
gerceklesmigtir.

Il: ik olugan Hidrojen ve Helyum atomlarinin sikismasiyla meydana gelen nebulalar ilk yildizlarin enerji
Ureterek is1 ve i1s1k yaymasini saglamistir.

[lI: Bugunk( evrende yildizlar ve galaksiler digsinda goérinir gok cisimleri uzayda yok denecek kadar azdir.

ifadelerinden hangileri cikanlabilir?

A) Yalniz |
B) lvell C) Il velll D) LIl ve lll
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YENi TELESKOP ROKET PATLADI YENi UYDUMUZ UZAYDA J
Amerikan Havacilik ve Uzay Dairesi Tiirkiye'nin yeni uydusu
(NASA), Hubble Uzay Amerikali girisimci Elon Tarksat 5A _
Teleskobu'nun halefi olmasi Musk'in sahip oldugu ézel 8 Ocak 2021'de, Turkiye saatiyle

05.15'de ABD'nin Florida
eyaletinde bulunan Cape
Canaveral Ussii'nden Space X

planlanan yeni nesil James Webb
Uzay Teleskobu'nun firlatisini bir
kez daha erteledi. NASA'dan

uzay tasimacilik firmasi
Space X'in, "Starship SN8"

yapilan aciklamada, Mart 2021'de adli roket prototipi Teksas'ta firmasina ait Falcon 9 roketi ile
planlanan firlatisin 31 Ekim 2021'de yapilan test sirasinda patladi. uzaya basariyla firlatildi.
yapilacagi belirtildi.
l.gazete Il.gazete lll.gazete

Yukarida bazi gazetelerde yer alan giinlik haberlerden kesitlere yer verilmistir.
Buna gore gazetedeki haberlerle ilgili olarak;

I: Her U¢ gazetedeki haber uzay arastirmalarina énculik eden gelismelerden bahsetmistir.

II: I.gazete haberi basligindaki gelismenin tek sebebi Dinyadaki optik teleskoplu gézlemevlerinin
kurulumunun masrafli olmasi ve uzun zaman gerektirmesidir.

[l 1l.gazete haberinde s6z konusu olan uzay aracinin benzerleri,lll.gazetedeki uzay teknolojisi Urinunin
uzaya tasinmasinda rol oynar.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll D) LIl ve Il

20- Asagida verilen tabloda bir Ulkedeki atik yag, bitkisel atik yag, atik pil,kagit ve akimdalatérler (araba
akduleri), atik elektrikli ve elektronik esyalarin geri kazanim (geri dénusum),bertaraf,stok,ihracat ve yil icindeki
toplam miktarlari “ton” olarak verilmistir.

yil Geri Kazanim Bertaraf Stok ihracat Toplam (Ton)
2014 1.033.598 314.826 58.225 6.571 1.413.220
2015 1.129.088 167.222 53.251 7.779 1.357.340
2016 1.089.809 222.263 40.933 10.222 1.363.227
2017 1.190.764 209.930 13.673 10.678 1.425.045
2018 1.286.363 200.767 17.434 9.060 1.513.624

Buna gore yalnizca tablodan;

I: 2014 yilindan 2018 yilina kadar gegen surede geri kazanim miktar yildan yila surekli olarak artmigtir.
[I: 2017 yilinda kagit ve elektronik esyalarin geri kazanimi diger Urtnlere goére daha fazladir.
[ll: 2016 yilindan 2018 yilina kadar toplam atik miktari ile geri kazanim miktar1 paralel olarak birlikte artmigtir.

ifadelerinden hangileri cikanlabilir? (ihracat: Yurt disina satis)

A) Yalniz lll B) lvell C)lvell D) LIl ve Il
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fene .com LY Ali UZUN ile KUSAGCI



{ INSTAGRAMDA BizZi TAKIP EDIN }

(®) ienkusagi
Instogram,

Osretmenler icin

jacebook
gl'llllllllllll

ogre“Cller I¢INn
[acehook
srubumiz /

FEN n
PIN ARI ienkusagi

FEN
KUSAGI




- =T
L i f
SRR P TEk T !
!
|

ANDROID APP ON

P> Google play

TELEFON VE TABLETLER ICIN MOBIL
UYGULAMAMIZ CIKTI !

"Hadi Fene" Mobil Uygulamasi Indirme
Linki:

https://play.google.com/store/apps/details?i
d=com.bilgikurumsal.hadifene.com&hl=tr&
gl=uS



https://play.google.com/store/apps/details?id=com.bilgikurumsal.hadifene.com&hl=tr&gl=US
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.bilgikurumsal.hadifene.com&hl=tr&gl=US
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.bilgikurumsal.hadifene.com&hl=tr&gl=US

	Amerikalı girişimci Elon Musk'ın sahip olduğu özel uzay taşımacılık firması Space X'in, "Starship SN8" adlı roket prototipi Teksas'ta yapılan test sırasında patladı.
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